
Riunione Consulta del 10 Dicembre 2024 

Orario di inizio: 21:15 

Partecipanti: Lorenza Lucaferri, Francesca Legge, Marco Gerolin, Federico Ventura, Federico 

Piermarini, Lavinia Seitz 

ODG: 

- Discussione e formalizzazione del parere della Consulta in merito alla modifica n. 212 del DPR 

n. 82 relativa alla rappresentanza studentesca nelle scuole e nei dipartimenti; 
- Aggiornamento status lavori del Consiglio di Amministrazione; 
- Presentazione e votazione della mozione per la calendarizzazione dei corsi accademici, degli 

esami e delle idoneità; 
- Presentazione e votazione della mozione per la trasparenza e la pubblicazione dei documenti 

istituzionali; 
- Presentazione e votazione della mozione per il ripristino dell'apertura serale del Conservatorio; 
- Presentazione e votazione della mozione per una presa di posizione del Conservatorio in merito 

alla Legge di Bilancio  

La Presidente apre l’incontro introducendo il tema della comunicazione del Consigliere Gerolin in 

merito alla riunione del Consiglio Accademico di giovedì 12, relativa alla modifica del decreto che 

regola la rappresentanza studentesca nei dipartimenti e nelle scuole. In questa occasione, la 

Consulta degli Studenti è invitata a esprimere un parere sulla disciplina di tale rappresentanza 

all’interno dei corsi del Conservatorio. 

La Presidente avvia il dibattito. Il Consigliere Gerolin propone di istituire un rappresentante per 

ogni classe, il quale, in un secondo momento, eleggerà un rappresentante per il proprio dipartimento 

e la propria scuola. La durata del mandato sarebbe limitata a un anno. 

La Presidente suggerisce che la modalità di elezione segua il modello utilizzato per la Consulta 

degli Studenti, con la presentazione formale di candidature scritte e il rispetto dei requisiti di 

eleggibilità, seguiti da una votazione da parte degli studenti. 

La Consigliera Legge solleva perplessità riguardo al tempo necessario per un iter elettorale di 

questo tipo, sottolineando che potrebbe risultare più praticabile adottare la proposta iniziale del 

Consigliere Gerolin. Quest’ultimo ribadisce il suo punto di vista. 

Il Consigliere Ventura interviene condividendo la sua esperienza nella scuola di Maestro 

Collaboratore, che fa parte del dipartimento e della scuola di canto. Propone che venga eletto più di 

un rappresentante per dipartimento e scuola, considerando la diversità dei gruppi strumentali 

presenti, così da garantire una rappresentanza più equa e democratica. 

La Presidente concorda con le osservazioni del Consigliere Ventura, ma ritiene che, per iniziare, 

l’elezione di un rappresentante per ogni dipartimento possa essere un buon compromesso. 

La Consigliera Legge propone una soluzione alternativa per semplificare il processo, suggerendo 

che, in caso di difficoltà a completare un iter formale, si proceda in modo informale, chiedendo 
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direttamente alle scuole di individuare i rappresentanti tra gli studenti disponibili. Il Consigliere 

Gerolin si dichiara favorevole a questa proposta. 

Tuttavia, la Presidente ritiene che l’approccio informale potrebbe richiedere ancora più tempo 

rispetto a un iter strutturato. 

A questo punto, il Consigliere Ventura propone un compromesso: informare tutti gli studenti 

dell’intenzione di eleggere rappresentanti di dipartimento, lasciando loro il tempo di confrontarsi e 

organizzarsi per scegliere i candidati migliori, da comunicare successivamente all’amministrazione. 

Si passa poi al successivo punto all’ordine del giorno: la questione delle prenotazioni delle aule del 

Conservatorio. Il Consigliere Gerolin informa che potrebbe esserci a breve una soluzione grazie alla 

piattaforma Azimut. 

Infine, la Presidente chiede se proseguire con l’ordine del giorno, nonostante l’orario non sia ideale. 

Il Consigliere Ventura propone di rinviare l’approvazione delle mozioni a una riunione successiva, 

ma continuare a discutere degli altri punti dell’ODG. Interviene il consigliere Gerolin proponendo 

di rinviare la discussione a una prossima riunione in presenza. 

La consigliera Seitz a causa di problemi di connessione esce dalla riunione alle ore 21:50 

In accordo unanime, si decide di posticipare la discussione a una successiva riunione. 

La riunione si conclude alle ore 21:55. 
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Gentilissimi, 

 

Vi inoltro il verbale approvato in riunione. 

Cordiali saluti, 

 

Lavinia Seitz 


